

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 37 (10639)

ВТОРНИК, 23 мая 2023 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

«ТВОРИ ДОБРО – ПОСАДИ ДЕРЕВО!»

Жители Приаргунска 20 мая присоединились к всероссийской акции «Твори добро – посади дерево!» Местом её проведения стал парк культуры и отдыха окружного центра. В акции участвовали около двухсот местных жителей. В их числе студенты, школьники, работники различных организаций, а также представители органов власти. Посадили свои деревья работники администрации округа, представители различных политических партий и общественных организаций.

Многие приаргунцы приходили в парк целыми семьями, в том числе и с маленькими детьми.

«Когда мы узнали, что будет проводится такая акция, то сразу же решили – будем участвовать. Мы посадили ёлочку и берёзку. Мы здесь выросли и хотим оставить что-то здесь после себя. Дети потом придут наши сюда, скажут, вот мама и папа посадили эти деревья», – говорят Александр и Анастасия Козловы, которые пришли в парк вместе с их маленькой дочкой.

Акции по озеленению парка проходят в Приаргунске на протяжении нескольких лет. Только за последние два года было высажено более пятисот саженцев. Конечно, приживаются не все, но при должном уходе у большинства из них есть все шансы превратиться в полноценные деревья.

«Мы будем продолжать озеленение до тех пор, пока в парке не появится достаточное количество деревьев. Уже сейчас парк можно назвать сердцем посёлка – здесь постоянно много людей: дети развлекаются на игровых площадках и на качелях, прогуливаются мамы с детьми в колясках, отдыхают пожилые люди», – говорит глава Приаргунской городской администрации Оксана Мирсанова.

Каждый участник акции «Твори добро – посади дерево» получил от организаторов сертификат. Также все желающие приглашались принять участие и в следующих мероприятиях по благоустройству парка Приаргунска.

НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

В этом году в рамках государственной программы «Развитие образования» в Забайкальском крае будет капитально отремонтировано 49 школ. Одна из них – в селе Урулонгуй Приаргунского округа. Работы там выполнены уже более чем на 70 процентов.

Урулонгуйская средняя общеобразовательная школа была построена в 1966 году. За прошедшие 57 лет хоть сколько-то значимого ремонта в ней не было – обветшала кровля, пришли в негодность все системы. Сложнее всего педагогам и учащимся приходилось зимой.

«Окна были деревянные, старые, из них постоянно дуло. Система отопления периодически выходила из строя. Холодно, конечно, было в кабинетах. Со светом тоже постоянно были проблемы – то был, то нет. После ремонта, я надеюсь, школа будет отвечать самым современным требованиям», – рассказывает директор Урулонгуйской средней общеобразовательной школы Анна Аксёнова.

Прежде чем начать ремонт строители убрали всё старое. Как говорят учителья, от прежней школы остались только фундамент и стены – остальное будет заменено. С начала марта, за два с половиной месяца, работы уже выполнены на 70 процентов.

«Мы уже заменили кровлю, потолочные перекрытия, полы и перегородки. Мы даже опережаем график и выполняем работы, которые планировались на июнь: занимаемся отделкой стен и устройством напольного покрытия», – говорит генеральный директор ООО «Байкальская строительная компания» Аргам Демурчян.

Все работы выполняются бригадой из пятнадцати строителей. Качество контролируется руководством школы, представителями общественных организаций, администрации округа, депутатами.

«На моём избирательном округе в этом году ремонтируются две школы – в селе Манкечур Александрово-Заводского округа и здесь, в Урулонгуге. После посещения Манкечура у меня осталось множество вопросов к подрядчику – это и отставание от графика, и спорное качество выполняемых работ. В Урулонгуйской школе картина совершенно иная: ремонт идёт с опережением графика, используются качественные материалы, видно, что строители работают с душой. Кроме того, есть и постоянный контроль как над расходованием материалов, так и над качеством работ со стороны как руководства школы, так и администрации округа», – сказал, побывав в школе, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию Законодательного собрания Забайкальского края Михаил Якимов.

Стоимость ремонта – 33 миллиона рублей. По графику срок окончания работ – 10 августа 2023 года. Так что в День знаний учащиеся Урулонгуга должны сесть за парты в обновленном здании школы.

Владимир ПЕРМИНОВ.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

МИНФИН УВЕЛИЧИЛ ПОДДЕРЖКУ РАЙОНОВ

Финансовая поддержка муниципальных образований Забайкалья в 2022 году увеличилась. Об этом рассказала глава Минфина края Вера Антропова.

«Мы направили районам 35 миллиардов рублей. Рост к прошлому году составил около 13%. При этом мы отдаём больше ресурсов на решение вопросов местного значения. У районов сокращается доля первоочередных расходов, увеличивается доля прочих расходов. Это говорит о том, что у них появляется возможность принимать решения по развитию своих муниципальных образований», – сказала глава Минфина.

Ранее Вера Антропова рассказала о расходах бюджета на социальную сферу в 2022 году. По её словам, сумма составила почти 70 миллиардов рублей.

На публичных слушаниях по исполнению бюджета министр финансов также назвала основные показатели исполнения бюджета-2022. Так, доходная часть составила 110 миллиардов рублей, расходы – 113,4 миллиарда рублей. При этом, несмотря на сложную экономическую ситуацию, удалось показать рост на 108,5% и 110,3% соответственно.

СУБСИДИЯ ЗА ТРУДОУСТРОЙСТВО РАБОТНИКОВ

В Забайкалье реализуется программа субсидированного найма, направленная на господдержку работодателей. Субсидия будет направлена на частичную компенсацию затрат на выплату зарплаты работникам. Благодаря этой программе планируется трудоустроить 657 человек.

Получить субсидию из федерального бюджета может любой работодатель, если он примет в штат следующие категории граждан:

безработные, уволенные в текущем году в связи с ликвидацией организации или сокращением штата;

работники, находящиеся под риском увольнения, включая введение режима неполного рабочего времени, простой, и т.д.;

молодежь в возрасте до 30 лет включительно;

граждане Украины и лиц без гражданства, постоянно проживающие на территории Украины и прибывшие на территорию России в экстренном массовом порядке.

Размер субсидии на одно рабочее место равен минимальному размеру оплаты труда, увеличенному на районный коэффициент и сумму страховых взносов. Финансовые средства работодателям будут выплачиваться по истечении первого, третьего и шестого месяца найма безработного гражданина.

Для получения выплат работодателю необходимо направить заявление через личный кабинет портала «Работа в России» и указать перечень с вакантных должностей. Специалисты центр занятости подберут подходящих кандидатов. Через месяц после их трудоустройства работодателю нужно подать заявление в Фонд социального страхования, который является оператором платежей, с указанием данных трудоустроенных людей.

По всем дополнительным вопросам можно обратиться в Минтруд Забайкалья по телефону: 8 (3022) 35-09-51 или на адрес электронной почты potekhina@depzan.e-zab.ru. Контактное лицо: Анастасия Потехина.

РЕМОНТ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ДОРОГ

В 2023 году муниципитетам края выделено 745 миллионов рублей на строительство, реконструкцию,

капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения и искусственных сооружений на них. Субсидию получат 20 районов Забайкалья.

«Выделенные средства будут направлены на ремонт дорог местного значения в Балейском, Дульдургинском, Калганском, Красночикойском, Могойтуйском, Петровск-Забайкальском, Хилокском и Читинском районах, в Нерчинско-Заводском муниципальном округе, в поселениях Забайкальское, Новоорловское, Дарасунское, Чернышевское, а также в Краснокаменске, Петровск-Забайкальске и Чите», – рассказал замруководителя краевого Минстроя Сергей Кривошёков.

Кроме того, будут реконструированы автодороги в посёлке Вершино-Дарасунский Тунгокоченского муниципального округа и улица Погодаева в Нерчинске, построены участки автомобильных дорог в микрорайоне «Сенная падь» в Чите и мост в Могоче. Субсидия направлена и на восстановление временного моста через реку Куренгя в Шелопугинском районе, переправы через Никишиху на автомобильной дороге Подъезд к селу Ильинка и строительство временного мостового сооружения по улице Матюгина в Атамановке.

Также на полученные деньги будет выполнен ремонт освещения на дорогах в Калганском и Читинском районах, разработана проектно-сметная документация на два новых объекта: устройство освещения в Забайкальске и реконструкцию участка автомобильной дороги по улице Новобульварной от Журавлева до Бутина в Чите.

ГАЗИФИКАЦИЯ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

Президент России Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам совещания по вопросам развития дальневосточных городов, состоявшегося 14 марта 2023 года. В частности, «Газпрому» поручено разработать планы-графики газификации Забайкальского края.

«Публичному акционерному обществу «Газпром» разработать совместно с органами исполнительной власти Республики Бурятия, Забайкальского края и Амурской области планы-графики («дорожные карты») газификации Республики Бурятия и Забайкальского края до 2032 года, в том числе с учетом возможности перевода объектов по производству электрической энергии на природный газ, а также городского округа города Тында до 2027 года, утвердить их и обеспечить их выполнение», – говорится в документе.

Напомним, на совещании в марте губернатор Александр Осипов попросил президента помочь с магистральной газификацией края.

«Благодаря реализации вдоль всех границ Забайкальского края крупнейших газодобывающих и газотранспортных объектов возникают технологические возможности и ожидания людей по газификации края. Это работа с Алексеем Борисовичем и Минэнерго уже ведётся, планируется газификация большой и коммунальной энергетики, промышленности и населения. Планируется строительство отвода от «Силы Сибири 2». Все забайкальцы просят Вас поддержать нас в этом вопросе», – сказал Александр Осипов.

Глава государства подчеркнул необходимость обеспечения магистральным газом Бурятии и Забайкальского края. Председатель правления и заместитель председателя совета директоров ПАО «Газпром» Алексей Миллер заявил о готовности обеспечить регионы магистральным газом, итог зависит от принятия инвестиционного решения по строительству газопровода «Сила Сибири 2».

Информация правительства Забайкальского края.

ТРИ СЫНОЧКА И ЛАПОЧКА ДОЧКА

Живёт в Приаргунске семья: жена, муж и четверо деток. Имеют свой дом на земле, приусадебное хозяйство, держат коров, лошадей, свиней, кур... Казалось бы, совсем обычная семья, но на самом деле она имеет совсем необычную и счастливую жизненную историю. И эту историю нам рассказала сама героиня, Вера Александровна Новикова.



— Жили мы с мужем, с Алексеем, вдвоём. Собственных детей не имели, не получалось как-то. Совсем смысл жизни потеряли с ним, как без детей-то жить? И решили мы принять в свою семью сироту. Помню, это было в 2014 году. Пошли в опеку, оформили необходимые документы. Нам сразу же предложили познакомиться с трёхлетним мальчиком Сашей, который воспитывался в Доме ребёнка. Маму мальчика лишили родительских прав за то, что она не занималась его воспитанием.

Когда мы увидели Сашу — такого маленького, беззащитного, наше сердце сразу растаяло, и мы, не раздумывая, приняли решение забрать его в свою семью. Оформили опеку, приехали домой, и все встало на свои места: жизнь обрела смысл и всё пошло своим чередом. Большего нам и не надо было...

Через год нам неожиданно позвонили из опеки и говорят: «Сашину маму опять лишили родительских прав, не хотите ли принять в свою семью братика, Алексея?» Мы с мужем оказались в полной растерянности, ситуация застала нас врасплох, не ожидали мы такого поворота событий. И мы оформили отказ от

Лёши. Ну куда нам ещё детей, есть же один.

Неделю мы с мужем не спали, сердце все изболелось, переживали за мальчика. Думали, как он один в этом мире будет? Позвонили в опеку, сказали, что забираем в свою семью Лёшу.

Приехали в Дом ребёнка, где он находился. Выходит нам навстречу маленький «волчонок»: диковатый и даже немного агрессивный, видно, что жизнь потрепала его уже в таком возрасте. А было Лёшке на тот момент всего полтора года. Забрали мы его и поехали. Когда переступили порог дома, Саша побежал к нему, обнял своего братика и кричит «Братик мой приехал!» и заплакал. Вот счастья то было! Вскоре Лёша привык, диковатость его ушла, и стал он обычным ребёнком. Конечно, у Лёшки потом врачи выявили отставание в развитии, но это нас не пугало абсолютно, встали на учёт к неврологу, пролечились.

Зажили мы теперь вчетвером. Здорово было, мальчишкам не скучно и у нас с мужем счастье удвоилось.

И вот опять, в 2019 году, позвонили нам из опеки и говорят: «Ещё одного братика, полуторагодовалого Вову, не хотите забрать? Опять маму

прав лишили». Мы совсем с мужем растерялись, трое-то куда уж, не справимся же. Написали от него отказ. И опять мы несколько дней не спали, переживали очень. «Эх, была не была, забираем!», — решили мы. Поехали в больницу в Ясногорск. Помню, он выбегает к нам и сразу на руки! Привезли его домой, он к братьям подбежал и играть с ними начал, будто здесь и был.

И опять мы зажили, уже впятером. Весело с тремя мальчишками то, да и не трудно совсем оказалось, где двое, как говорится, там и трое.

И вот, в 2020 году, опять звонят из опеки: «Мама ваших мальчишек девочку родила и оставила, не хотите забрать? Зовут её Даша, ей всего два месяца». Здесь у нас с мужем уже не было никаких сомнений. Ну как мы её бросим, конечно же, заберём! Поехали в Дом ребёнка уже всей семьёй, мальчишкам так хотелось увидеть сестрёнку! Когда мы все увидели нашу Дащенку, восторга не было предела. Привезли её домой и все вокруг неё: мальчишки по очереди колыбельные поют, подгузники меняют, мне помогают кормить, спать укладывать. При этом нам с мужем рассказывают, как будут заступаться за неё, защищать.

Сейчас ребяташки подросли уже. Саше — 12 лет, Лёшке — 9 лет, Вове — 5, а Даше — 2 года.

Вот такая у нас история получилась. Счастливы мы с мужем, потому что дети наши счастливы. Правда переживаем мы за всех них, за каждого сердце болит, наши ведь, родные.

За Сашку переживаем, что о своих проблемах не говорит, сам старается всегда решить их, говорит, что не хочет нас расстраивать. Для того мы, родители, и нужны, чтобы помочь нашим детям. За Лёшку переживаем, что безобидный он совсем, как он живет будет с таким добрым характером. За Вову сердце болит, чтобы не залез куда-нибудь, хулиган он у нас. А за Дашу — из-за проблем со здоровьем. Сосудистая деформация ножки у неё, вот ждём квоту на обследование в Москву.

Но все проблемы решаемы, нам всё по плечу, главное, что мы вместе! Я всегда в детстве мечтала иметь большую семью, и вот, моя мечта сбылась. Мне часто говорят: «Это же чужие дети, как ты так их можешь любить?». А я отвечаю: «Приёмный ребёнок или свой — никакой разницы нет. Они наши дети, и мы их очень любим!».

Пресс-служба
министерства труда и
социальной защиты
Забайкальского края.

«ДВИЖЕНИЕ ПЕРВЫХ»: цели, задачи, перспективы

Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины, что отражено в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена Распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 года № 996-р).



ПРИАРГУНСКАЯ ШКОЛА

В конце декабря 2022 года во Все-российском детском центре «Орлёнок» состоялось торжественное открытие первичного отделения Российского движения детей и молодёжи. Чуть ранее, в апреле 2022 года, на заседании Наблюдательского совета «Россия – страна возможностей» школьница из Севастополя Диана Красовская выдвинула инициативу создания российского движения детей и молодёжи, упомянув о том, что «движение должно объединить современную молодёжь России». Президент оценил и поддержал предложение школьницы, и уже 19 мая 2022 года был внесён законопроект о создании молодого, креативного обще-российского движения.

В июле 2022 года в Международном детском центре «Артек» состоялось Учредительное собрание Обще-российского общественно-государственного движения детей и молодёжи, на котором единогласно принято решение о создании Движения, а также утверждён Устав. Официально была сформулирована цель: «Подготовка детей и молодёжи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей». Учредители российского движения детей и молодёжи – «Большая Перемена», «Юнармия», «Кружковое движение», «Российский союз молодёжи» и другие. Первый слёт РДДМ со-

стоялся 19 декабря того же года. Его гостями стали 1406 делегатов! Слёт включал в себя несколько актуальных площадок: научно-практическую конференцию; диалоговую площадку с родителями; объединение традиций детского движения; презентацию резолюций слёта и научно-практической конференции.

Что такое Российское движение детей и молодёжи?

Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодёжи – это единое движение, создающееся совместно с детьми. Российское движение детей и молодёжи возникло как эволюция существующих детских организаций. Движение сплотит все детские организации, движения и объединения в стране, охватит наибольшее количество детей и подростков, даст им огромную поддержку.

Задачи движения: содействовать проведению государственной политики в интересах детей и молодёжи, воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга детей и молодёжи; создавать равные возможности для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи.

Открывая пресс-конференцию в центральном офисе организации в Москве, председатель правления Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» Григорий Гуров подчеркнул: «Основной прин-

цип – это делать всё с ребятами, а не за ребят, поэтому все проекты разрабатываем вместе». По его словам, проекты решают две важные задачи, стоящие перед организацией.

«Первая – создать пространство для развития и самореализации каждого подростка в нашей стране, вторая – помочь ребятам в формировании сообществ, развивающих позитивные практики», – подчеркнул он.

Возвращаясь к законодательству, к тем новациям и принципиальным вещам, которые должны помочь Российскому движению детей и молодёжи быть эффективным и интересным для молодых людей, надо отметить, что впервые в законе появились ответственные государственные органы за развитие движения. Это Федеральное агентство по делам молодёжи – оно отвечает за работу, которая вне школы, и Министерство просвещения Российской Федерации, которое отвечает за поддержку программ российского движения детей и молодёжи внутри школы.

Движение должно дать доступ школьникам и студентам организаций среднего профессионального образования ко всей палитре возможностей, которые сегодня есть у детей и молодёжи в России. Каждый ребёнок в движении должен получить возможность развиваться в интересном для себя направлении. А говоря с точки зрения родителя, важно, чтобы все дети воспитывались на базовых ценностях нашей культуры, таких как дружба, семья, помочь нуждающимся, уважение к старшим, к истории нашей страны и сопричастность к её настоящему и будущему.

Самый эффективный способ передать эти ценности – вовлекать детей в общественно полезную деятельность и инициировать для них разные активности. Новое детское движение создаётся благодаря инициативе самих школьников и станет общедоступным, интересным и современным пространством для детей и подростков.

Вступить в движение можно с шести лет. Участниками могут быть несовершеннолетние, обучающиеся по программам начального общего, основного общего, среднего профессионального и высшего образования.

Марафон открытия первичных отделений Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых» продолжается и в Приаргунском муниципальном округе. Церемония открытия – это всегда ярко, интересно и торжественно. С каждым днём к «Движению Первых» в округе присо-

единяются всё больше участников. На сегодня открыто восемь первичных отделений.

С предложением об открытии первичных отделений выступили обучающиеся Быркинской, Досатуйской, Дуройской, Кличкинской, Молодёжнинской, Новоцурхайтуйской, Приаргунской, Староцурхайтуйской школ. Инициатива была поддержана администрациями и учащимися школ. В каждой образовательной организации проведено торжественное открытие с участием почётных гостей. Неформальная часть праздника в каждой образовательной организации представлена, исходя из своих возможностей: проведены мастер-классы, конкурсы, акции.

В Досатуйской школе советник директора по воспитательной работе и взаимодействию с общественными объединениями Т. М. Михайлова и вожатая С. С. Яковleva провели мероприятие, посвящённое присоединению Крыма к России «Мы вместе! Крым и Россия», флеш-моб «Россия, вперед!».

В Новоцурхайтуйской школе в рамках открытия движения педагогами дополнительного образования проведены мастер-классы «Юный инспектор движения» (направление «Достигай и побеждай»), «Театральный грим», «Театр одного актёра» (направление «Создавай и вдохновляй»), квест-игра «По следам туриста» (направление «Открывай страну!»), классная встреча «Есть такая профессия Родину защищать» (направление «Найди призвание!»).

В Дуройской школе инициативная группа разработала мастер-классы «Защитник Родины», «Голубь мира», «Юный художник», «Сам себе режиссёр» и другие. Завершил праздник «Парад талантов», где участники мероприятия защитили свои проекты.

В Быркинской школе учителем ИЗО М. А. Шваловой был проведён мастер-класс «Севастопольская роспись» для учащихся 1-4 классов. Обучающиеся 5-9-х классов приняли участие в квест-игре «Крым – моя история», организованной учителем истории О. Н. Михалёвой и советником по воспитанию С. Г. Голиковой.

В рамках открытия первичного отделения в Приаргунской средней школе прошёл яркий, содержательный «Концерт талантов». Состоялись мастер-классы «КВН», «Казачата Приаргунья», «Шахматы». Показали свои умения и навыки участники театральной студии «Лица», туристического клуба «Романтики», спортивного клуба «Аргунь», юнармейцы отряда «Сокол». Была организована выставка декоративно-

прикладного творчества.

Специалист по аналитической работе Регионального ресурсного центра «Навигаторы детства» Н. В. Попова провела интенсив с будущими участниками штаба воспитательной работы школ округа – с советниками директоров по воспитанию, инициативными группами «Российского движения детей и молодёжи», муниципальными координаторами «Навигаторы детства», «Движения Первых». На интенсиве раскрыты особенности работы школьного самоуправления, размещения материалов в медиа-пространстве, презентованы молодёжные проекты и обозначены точки взаимодействия участников штаба воспитания в школе.

В Молодёжнинской школе инициативой группой была организована торжественная линейка, посвящённая открытию первичного отделения «Движение Первых». По окончанию в актовом зале школы прошёл конкурс школьных коллективов «Битва хоров: песня Победы». Для 10-11 классов проведён мастер-класс по изготовлению талисманов для участников СВО: представитель родительского комитета Н. Чипизубова научила школьников изготавливать талисманы в виде голубя. Проведена «Классная встреча» с прапорщиком Росгвардии Ю. Бузак. Заведующая сельской библиотекой Л. Соколова провела интеллектуальную игру «Путешествие в страну Толерантности».

Инициативная группа в Староцурхайтуйской школе организовала мастер-классы художественной и спортивной направленности «Послание», «Разведка». Участники мастер-класса «Волшебный бисер» изготовили брелоки с логотипом «Движение Первых». Завершил праздник общешкольный флеш-моб «Мы вместе».

Торжественная церемония открытия первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение Первых» прошла в Кличкинской школе. В работе мастер-классов «Медиа», «Новую жизнь - старым вещам», «Профессии», «Юнармия» приняли участие все обучающиеся школы.

Движение всегда открыто для новых участников, и мы рады, что к нему присоединяются всё больше и больше ребят со всего округа. По словам школьников, участники «Российского движения детей и молодёжи» будут организовывать мероприятия для своих сверстников, а само движение позволит развиваться в разных сферах – каждый школьник сможет найти себе увлечение по душе. Участники «Движения Первых» будут привле-

кать ребят к социально значимым, в частности, волонтёрским, патриотическим, экологическим проектам. Первичные отделения откроются на базе всех общеобразовательных организаций, учреждений дополнительного образования, культуры. В рамках летней оздоровительной кампании на базе пришкольных лагерей дневного пребывания будут реализованы программы смен «Содружество Орлят России», а на базе загородного военно-спортивного лагеря для детей и подростков «Пограничник» в рамках каждой смены будет проведён тематический день «Движение Первых».

Для участников движения открываются возможности по 12 направлениям, а это значит, что они смогут реализовать себя ещё больше в проектах, конкурсах, фестивалях, форумах, найти друзей по всей России, определиться с выбором профессии.

За два месяца участники первичных отделений приняли участие во Всероссийских акциях «Будь здоров», «Сад Памяти», в открытом конкурсе рисунков школьников «Портрет Эрмитажного кота», во всероссийских проектах «Хранители истории», «Окна Победы», «На связи с природой» и других.

Деятельность «Движения Первых» направлена на организацию досуга, создание возможностей для всестороннего развития и самореализации, а также на профессиональную ориентацию детей. Впереди участников первичных отделений ждёт много интересных встреч, мероприятий и свершений, много необычного, яркого и незабываемого!

На конференции первого слёта российского движения детей и молодёжи президент РФ В. В. Путин сказал очень важные и тёплые слова участникам, ставшими поддержкой ярким, творческим и активным ребятам нашей страны: «Верю, что это перемены в лучшую сторону. И надеюсь, что своими делами, поступками, своей решимостью и при этом открытостью наших намерений, планов, принципов мы сможем сделать мир более справедливым – таким, где все народы по-настоящему равны, где каждый имеет право на уважение, на то, чтобы следовать своим традициям, говорить на своём родном языке, чтить своих предков, и где у всех есть возможность для максимальной самореализации вне зависимости от того, в каких условиях человек вырос, из какой семьи он происходит».

**Е. КОКУХИНА, специалист
комитета образования
администрации Приаргунского
муниципального округа.**

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

ПТИЧИЙ ГРИПП РАЗБУШЕВАЛСЯ

На конец первой декады мая 2023 года в Российской Федерации зарегистрировано 14 очагов высокопатогенного гриппа птиц (ВГП) среди домашней и дикой птицы. В зоне риска по заносу и распространению этого заболевания находятся и граничащие с Китаем и Монголией субъекты федерации. Основная причина его возникновения – это контакт домашней птицы с дикими сородичами вблизи рек и озёр.

«Так к настоящему времени, – говорит начальник отдела госветнадзора Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Сергей Назаров, – в европейской части России основными разносчиками ВГП стала водоплавающая чайка. Надо заметить, что миграционные пути некоторых подвидов этих птиц пролегают и через территорию Забайкальского края, а часть из них устраивает здесь гнездовья. В связи с изменениями климата дикая птица стала чаще задерживаться на более длительный период, что также ведёт к дополнительным рискам».

Следует также сказать и том, что для части птиц, относящихся к синантропной группе (селящиеся рядом с человеком – вороны, галки,

сороки, голуби, воробьи и другие) главным источником питания являются бытовые отходы человека (мусорные свалки). Эти птицы могут быть не только переносчиками птичьего гриппа, но и других различных заболеваний опасных, в том числе и

без должной термической обработки.

«Территориальным Управлением Россельхознадзора, – продолжает Сергей Назаров, – совместно с органами исполнительной власти края разработана схема оперативного взаимодействия по вопросам обнаружения очагов гриппа птиц в популяции перелётной дикой птицы и синантропной группе. Ведётся работа по отбору биологического материала для лабораторных исследований не только на грипп, но и на иные заболевания».

В целях профилактики заболеваний Россельхознадзор обращается к владельцам домашней птицы с настоятельной просьбой:

- не допускать контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами;
- обеспечить безвыгульное содержание, устраивать ограждения из сетки, оборудовать навесы и др.;
- хранить корма в закрытом помещении с целью недопущения контаминации экскрементами диких и синантропных птиц.

При первых признаках аномального поведения пернатых следует немедленно обращаться к специалистам госветслужбы региона.



для человека.

Птичий грипп – это вирусная инфекция. Так если куры подхватили его, то, как правило, в ста процентах случаев они погибают. Но грозит он не только домашней птице, им могут болеть животные и даже люди.

Заражение человека происходит при контакте с мёртвой дикой или домашней птицей, а также при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц

БОЛЕЗНИ РАССАДЫ

Корневая гниль

Это очень серьёзное грибковое заболевание. Если не вычислить его своевременно и не принять мер по спасению растений, она в кратчайший срок способно уничтожить всю рассаду.

Симптомы: семядольные листья желтеют и бледнеют, на корневой шейке образуется бурый налёт, стебель чернеет, загнивает и истончается. У основания появляется перетяжка, отделяющая поражённую часть от здоровой.

Причины: возбудителей болезни можно занести с почвой или семенами. Провоцируют заболевание несвоевременная пикировка, плохая освещённость, повышенная влажность и высокая температура воздуха, загущённый посев, высокая кислотность почвы. Чрезмерный рост и вытягивание рассады, также ослабляют её устойчивость к корневой гнили.

Меры борьбы: в первую очередь удалите заболевшее растение вместе с комом земли и на его место насыпьте торф. Непоражённые сеянцы поливайте тёплой водой и регулярно дезинфицируйте грунт, используя пре-

параты Здоровая земля, фундазол и др.

Чёрная ножка

Одно из самых опасных и трудноизлечимых заболеваний. При поражении черной ножкой гибнет, как правило, вся рассада, и остановить этот процесс практически невозможно.

Симптомы: ростки увядают, надземная часть стеблей истончается, чернеет, а со временем отмирает.

Причины: заболевание передаётся через заражённую почву, а усугубляющими его факторами выступают высокая температура и переувлажненность почвы. Посевы могут погибнуть в течении суток.

Меры борьбы: всегда обеззараживайте почву перед посевом семян, следите за температурой и влажностью в помещении, после полива засыпайте землю сухим песком и почаше рыхлите почву. Больные растения своевременно удаляйте, место где они росли, присыпайте древесной золой. Всю поверхность грунта засыпьте прокаленным в духовке и остывшим песком слоем 1-1,5 см.

**Пресс-служба Управления
Россельхознадзора по
Забайкальскому краю.**

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

16 мая 2023 г.

№ 290

пгт. Приаргунск

О внесении изменений в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 19 апреля 2023 года № 202 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвященных празднованию «Дня поселка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2023 году»

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 3 Закона Забайкальского края от 26 декабря 2011 года № 616-33К «Об отдельных вопросах реализации Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» на территории Забайкальского края», руководствуясь статьей 37 Устава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Внести в постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 19 апреля 2023 года № 202 «Об установлении даты проведения праздничных мероприятий, посвященных празднованию «Дня поселка», «Дня села», на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в 2023 году» (далее – постановление) следующие изменения:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции (прилагается).

2. Довести информацию, установленную настоящим постановлением до хозяйствующих субъектов Приаргунского муниципального округа.

3. Настоящее постановление направить в орган исполнительной власти Забайкальского края, осуществляющий лицензирование розничной продажи алкогольной продукции в срок не позднее 10 дней со дня его принятия.

4. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru/>.

5. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования (обнародования).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края Андрееву Е.В.

**Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

Е. В. ЛОГУНОВ.

Приложение
к постановлению администрации
Приаргунского муниципального округа
Забайкальского края
от 16 мая 2023 года № 290

**Дни проведения праздничных мероприятий, посвященных
празднованию «Дня поселка», «Дня села» на территории
Приаргунского муниципального округа в 2023 году**

№	Наименование населённого пункта	Дата проведения мероприятия «Дня посёлка», «Дня села»
1.	пгт. Приаргунск	18.08.2023 г.
2.	с. Новоцурухайтуй	09.06.2023 г.
3.	п. Досатуй	12.06.2023 г.
4.	с. Урулунгуй	12.06.2023 г.
5.	с. Талман-Борзя	24.06.2023 г.
6.	с. Дурой	24.06.2023 г.
7.	с. Погадаево	24.06.2023 г.
8.	пгт. Кличка	16.07.2023 г.
9.	с. Усть-Тасуркай	27.08.2023 г.
10.	с. Верхний Тасуркай	19.08.2023 г.
11.	с. Новоивановка	26.08.2023 г.
12.	с. Староцурухайтуй	18.08.2023 г.
13.	с. Бырка	12.06.2023 г.
14.	с. Зоргол	16.09.2023 г.
15.	п. Молодёжный	15.07.2023 г.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

**23 мая – четвертый день
лунного цикла:**

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая

Характеристика дня: в целом сегодня пассивный и не очень благоприятный день. Он несет двойственный характер – позитивный и негативный одновременно, считается, что в нём заключено зло.

Влияние на личность: сегодня возможны искушения – может быть, вам даже будет предложен выбор между добром и злом, и, делая выбор, вас потянет на негатив. Во второй половине дня возрастает вероятность возникновения конфликтной ситуации, падает настроение. В любом случае сохраняйте спокойствие, избегайте ссор, игнорируйте провокации.

Бизнес и деньги: ваши усилия, направленные на улучшение сферы деятельности вашего предприятия, окунутся в очень короткие сроки и принесут благополучие во много раз больше, чем будет вложено в этот день. Сегодня благоприятна спокойная работа: с информацией, документами, архивами.

Начинать новые дела и подписывать договора сегодня не время, отложите новые начинания на более благоприятные дни.

Здоровье: на начавшиеся недомогания или болезнь следует непременно обратить внимание и приступить к лечению, в противном случае возможны осложнения.

Сегодня весьма будут полезны сауна, баня, ванна с морской солью – водные процедуры придаут новых сил, и негативная энергиянейтрализуется. Постарайтесь провести этот день на природе, или хотя бы в своё удовольствие прогуляться по парку. Также хорошо наедине с самим собой насладиться хорошей музыкой.

Стрижка волос: сегодня встреча с парикмахером вполне своевременна, стрижка будет способствовать укреплению здоровья – если учитывать только лунную фазу. Луна растущая, и волосы будут расти быстрее.

Брак: считается, что этот день не благоприятен для заключения брака и помолвки. В противном случае, семейная жизнь, возможно, будет наполнена ссорами, в семье не будет полной гармонии. Вероятно, что возникнет одиночество вдвоем, дом станет холодным, и будет очень непросто достичь теплоты взаимопонимания.

Сны: в снах могут фигурировать ваши родители. Это можно расценивать как указание: проанализируйте, какие проблемы вы унаследовали от них, начинайте решать накопившиеся проблемы. Если снится опасность – это предупреждение, чтобы вы были особенно внимательны.

СООБЩАЕТ СФР

НОВЫЙ НОМЕР КОНТАКТ-ЦЕНТРА

В Отделении СФР по Забайкальскому краю изменился номер контакт-центра для граждан. По новому телефону контакт-центра Забайкальского Отделения СФР 8-800-2000-702 жители региона могут получить консультации по вопросам пенсионного и социального страхования.

Операторы контакт-центра предоставляют гражданам консультации по всем направлениям деятельности регионального Отделения Социального фонда России. Это – пенсии и социальные выплаты, материнский (семейный) капитал, меры поддержки семей с детьми, оформление инвалидности, получение путевок на санаторно-курортное лечение, обеспечение граждан техническими средствами реабилитации и т.д.

Обратиться по телефону контакт-центра жители Забайкальского края могут ежедневно (кроме выходных) с 8.30 до 17.45, в пятницу – с 8.30 до 16.30.

Обращаем внимание, что данный номер телефона является бесплатным для звонков с любого мобильного или стационарного телефона для жителей всего региона.

Пресс-служба Отделения СФР по Забайкальскому краю.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА

27 мая 2023 года на площади Центра досуга п. Приаргунск отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.

Участникам ярмарочных мероприятий необходимо соблюдать профилактические меры по предотвращению заноса и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) согласно Санитарно-эпидемиологическим правилам СП 3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».



Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов. Режим работы ярмарки: с 7.00 до 12.00 часов. Наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.

УТЕРЯННОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО
тракторист машинист категории
В, С, Е, F на имя Сергея
Константиновича Волкова,
26.07.1998 г.р.,
считать недействительным.

Продаётся трёхкомнатная квартира (80 кв.м.) в центре посёлка. Недорого. Торг.
Тел. 89144380483.

Жители Приаргунского муниципального округа, являющиеся детьми войны, желающие поправить своё здоровье в Читинском госпитале Ветеранов с апреля по декабрь 2023 года, могут обратиться к председателю общественной организации «Дети войны» Анатолию Александровичу Налимову. Телефон: 2-18-70.

Продам пчелосемьи.
Тел. 89145083883.

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» НА
2023 ГОД.**

Ждём вас по адресу:
ул. Ленина, 2
(подписка без доставки
с получением
газеты в
редакции).
Также оформить
подписку
можно в любом
отделении
Почты России.



В АРИУ
«Приаргунская заря»
можно приобрести:
расчётные книжки по оплате за электроэнергию
(цена 100 рублей);
домовые книги
(цена 130 рублей).



Прогноз погоды в Приаргунском округе с 23 по 29 мая

23 мая, вторник	24 мая, среда	25 мая, четверг	26 мая, пятница	27 мая, суббота	28 мая, воскресенье	29 мая, понедельник
24°C/9°C	22°C/11°C	19°C/12°C	17°C/8°C	20°C/7°C	21°C/8°C	23°C/10°C
восход 05.07 заход 20.55	05.06 20.56	05.05 20.57	05.04 20.58	05.03 21.00	05.02 21.01	05.01 21.02

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон:
89144582258 (редакция)

Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций по Забай-
кальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы. Редакция может
опубликовать статьи в порядке обсужде-
ния, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. Анонимные письма
не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 540 экз.